

环球动态

联合国秘书长强调

世卫组织在世界抗疫中扮演关键角色

本报纽约电 记者高伟东报道:联合国秘书长古特雷斯4月8日发表声明指出,世界卫生组织必须得到支持,因为该组织对世界为赢得抗击新冠肺炎疫情所作努力至关重要。古特雷斯表示,在当下新冠肺炎疫情在全世界蔓延之际,国际社会团结一致、共同应对至关重要。新冠肺炎疫情是当今世界目前面临的最危险挑战之一,它是对人类造成严重健康和社会经济后果的危机。拥有成千上万名工作人员的世界卫生组织处于前线,支持会员国,尤其是最脆弱国家抗击新冠肺炎疫情,提供指导、培训、设备和具体的救生服务。古特雷斯进一步指出,这种病毒是前所未有的,需要作出前所未有的反应。在当前情况下,相同的事实可能被不同的人作出不同解读。等到我们最终战胜了这一流行病后,必须及时全面复盘,了解这种疾病是如何产生、蔓延以及相关人员的如何应对的。但现在还不是做这件事的时候,现在是团结的时候,需要整个国际社会团结一致,以遏制这种病毒进一步蔓延,避免其产生破坏性后果。

联合国亚太经社理事会发布报告

亚太地区应增加疫情防控投入

本报纽约电 记者高伟东报道:联合国亚太经社理事会4月8日发布题为《2020亚太经济和社会概览》报告指出,新冠肺炎疫情是当前亚太地区经济所面临的最为迫切的风险,疫情严重影响该地区经济和社会发展,贸易、旅游和金融行业都已出现跨国连锁反应。

报告呼吁,为应对这一前所未有的健康危机,亚太地区发展中国家应将卫生领域的应急开支增加至每年8.8亿美元。报告同时建议,亚太国家应考虑建立区域基金,以应对未来的医疗卫生突发事件。报告指出,新冠肺炎疫情结束后,各国政策制定者应保持相适应的宏观经济政策,以继续维护区域经济健康。财政和货币政策应重点支持受疫情影响的企业和家庭,避免经济危机蔓延。与此同时,各国应借助这一契机,重新思考经济发展战略,向更加包容、可持续和环保的经济模式过渡。亚太地区国家在应对新冠肺炎疫情这场公共卫生危机的同时,还面临着持续时间更长且影响更为深远的气候危机。

欧洲央行宣布

接受希腊政府债券作为抵押

本报雅典电 记者曲俊涛报道:欧洲央行4月7日宣布采取一系列前所未有的抵押措施,以缓解整个欧元区紧张的金融环境,包括暂时降低欧元区银行寻求获得资金的抵押品标准,接受希腊政府债券作为抵押。此举有助于帮助欧洲在经济低迷期间保持信贷流动,加强欧元区流动性,缓和欧元区金融环境收紧势头。

分析人士指出,虽然欧洲央行这一放宽举措面向所有19个欧元区成员国,但希腊获益最大,因为希腊的国债此前不够资格用于换取再融资贷款,因而希腊银行融资艰难,此举将大大降低希腊银行系统的借贷成本,拓宽银行流动性渠道,提高风险容忍度,减轻疫情对经济的冲击。

希腊总理米佐塔基斯说:“欧洲央行决定接受希腊债券作为欧元区体系的担保,将进一步提高流动性。通过果断采取行动并制定具体经济计划,希腊将在困难时期变得更加强大。”此外,欧盟委员会上周批准了一项20亿欧元对希腊援助计划,为贷款提供担保,以满足希腊企业流动资金需求,帮助希腊企业在困难时期继续开展业务。

本版编辑 徐 胥 原 洋

世界贸易组织发布最新报告

全球贸易前景尚存很大不确定性



贸易下降将持续更长时间直至部分恢复。一方面,如果企业和消费者认定疫情只是暂时的、一次性的冲击,则强劲反弹的可能性更大。在这种情况下,一旦危机消退,消费支出可能会恢复或接近疫情之前水平。另一方面,如果疫情持续较长时间且不确定性变得普遍,则家庭和企业的消费支出可能会更加趋于谨慎。报告预计,2020年全球所有地区的进出口都将出现不同程度下降,而且不确定性因素非常多。新冠肺炎疫情对全球价值链和服务贸易的冲击,仍将是全球贸易今后面临

的突出问题。以复杂价值链联系为特征的行业,尤其是电子和汽车产品行业,其贸易下降幅度可能会更大。受运输和旅行限制以及零售业关闭影响,服务贸易受到了最直接冲击,而且由于大多数商品贸易离不开服务(例如运输),服务贸易受损也会间接影响商品贸易。但是,一些服务业可能会从危机中受益,如信息技术服务。随着疫情期间在家工作和远程社交日益普遍,全球对信息技术服务需求迅速增长。大多数贸易数据显示,疫情对国际贸易的影响尚不明显,但一些实时指标已显示了全球经济进一步放缓迹象,如全球采购经理人指数、制造业出口订单指数等均降至基准值以下,表明全球经济严重低迷。

世界贸易组织总干事阿泽维多表示,疫情不可避免地导致全球贸易和产出下降,并给企业带来严重后果。当前,主要目标是控制疫情大流行并减轻其对民众、企业和国家的经济损害。但在此之后,政策制定者必须开始为疫情之后做准备。尽管经济数据会很糟糕,但快速、强劲的反弹是可能的。现在作出的决策将决定未来复苏形态和全球增长前景。我们现在需要为强劲、持续和包容性的复苏奠定基础。与财政和货币政策一样,贸易政策也将是促进全球复苏的一个重要组成部分,包括保持市场开放和可预见性,以及营造一个更有利的和刺激新投资的商业环境。如果各国共同努力,全球将迎来较快复苏。

一线观察

疫情防控不容乐观 实施“退出策略”尚早

德国在遏制疫情与经济恢复间寻求平衡

本报驻柏林记者 谢 飞

近日,德国主要经济研究机构发布今年上半年经济评估报告认为,受新冠肺炎疫情影响,今年德国经济将下滑4.2%。其中,第一季度环比下降1.9%,第二季度降幅有可能高达9.8%。这将是自1970年以来单季度最大跌幅,并超过2009年国际金融危机时单季度跌幅的两倍。根据评估数据,今年德国失业率将攀升到5.9%,较此前5%左右的预期有较大幅度上升。在众多悲观数据当中令人欣慰的是,明年德国经济将强势反弹,增长幅度将达到5.8%。

分析普遍认为,目前德国经济走势仍面临巨大不确定性,核心问题在于严格的防控措施将持续到何时。德国政府的计划是将目前的防控措施实施至4月19日复活节假日期结束。然后,联邦政府和各联邦州政府将根据疫情发展决定是否对防控措施有所放松。

当前,争议较大的一个问题是,如何在疫情防控和保障经济两者之间寻找平衡。早在德国采取相关防控措施初期,就有一部分人主张尽快开始研究制定所谓“退出策略”,即如何尽快取消或放宽防控措施,以使经济社会生活恢复正常。代表这一立场的核心人物是德国北威州州长拉舍特,他也是

受新冠肺炎疫情影响,目前德国经济走势面临巨大不确定性,其问题的核心在于严格的防控措施是否延续以及延续到何时。德国主要经济研究机构负责人普遍认为,德国政府应当尽快着手考虑制定逐步放宽防控措施的计划和政策,以有序地恢复经济活动。

基民盟下一届党主席和未来德国总理最热门的候选人之一。但以默克尔为首的联邦政府多名官员对这种论调予以了坚决否定。默克尔近日多次表示,目前疫情仍在快速发展阶段,讨论“退出策略”为时尚早,至少应当等到疫情明显缓和后再考虑如何逐步有序地恢复经济社会活动。

德国几个主要经济研究机构负责人普遍认为,德国政府应当尽快着手考虑制定逐步放宽防控措施的计划和政策。德国伊福经济研究所所长福斯特就表示,在民众健康和经济发展二者中只能择其一的想法是错误的。德国应当尽快有序地恢复正常经济活动,并学会在疫情蔓延和经济运行中找到平衡。正常的经济社会秩序也有利于医疗卫生系统更好地应对疫情。

莱布尼茨经济研究所所长、德国经济专家委员会主席施密特也认为,德国必须

在接下来的一段时间内逐步谨慎地恢复正常经济活动。前提是德国能够通过大规模检测、更好的治疗方案和加速研发疫苗等一系列努力完全控制疫情发展。

伴随严格的防控措施和经济活动“停摆”,目前德国已经开始出现社会层面的新问题,例如家庭收入减少和失业风险升高,导致家庭暴力更加频繁等。一些家庭因为经济停摆,甚至面临最基本的生存问题。为了帮助政府研究制定恢复经济秩序的策略,德国14位来自经济、医学、心理学和社会学等多个领域专家联合撰写了一份长达37页的报告,阐释为何以及如何放宽防控措施,并提出推动经济社会秩序恢复正常的建议。

建议指出,德国应当在积极采取措施,满足一定条件的情况下逐步放宽防控管制,其中包括确保医疗卫生系统防护用品供应、继续扩大检测能力、推动全民外出佩戴口罩等。

建议还指出,应当根据企业不同的生产条件采取有序复工策略以恢复生产。例如,一些高度自动化、能够避免人员聚集的生产活动,可以考虑尽快优先复工复产。另外,还要尽量保证生产医疗防护设备的企业保持正常生产。与此同时,专家还建议幼儿园和学校应当尽快复课,以便需要工作的家长尽快返回工作岗位。

截至4月8日,德国确诊病例已经突破10万。虽然目前德国新冠肺炎病例的死亡率保持在相对低位,但疫情发展仍不容乐观。德国医疗系统仍然面临防护用品短缺、重症病床数量不足的压力。据记者观察,在德国政府颁布“社交距离限制”等禁令后,仍有一些违反规定的情况出现。特别是随着天气转暖,人们外出的意愿提高,在部分公共场所仍会出现人员密集的情况。

另外,德国政府目前并不倾向于在全德范围内颁布强制佩戴口罩的规定,因而在超市等公共场所自有相当一部分人没有佩戴口罩。这些在德国普遍存在的问题仍是值得关注和亟待破解的难点和风险点,不少专家认为这些漏洞仍有可能给疫情防控造成新的隐患。

中国建设银行股份有限公司深圳市分行与中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司 债权转让暨债务催收联合公告

根据中国建设银行股份有限公司深圳市分行与中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司签署的《资产转让合同》(合同编号:CCB2019008-SZ),中国建设银行股份有限公司深圳市分行(含各分支行)将其对公告清单所列债务人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利,依法转让给中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司。中国建设银行股份有限公司深圳市分行与中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司联合公告通知各债务人及担保人以及其他相关方。中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司作为上述债权的受让方,现公告要求各债务人及其担保人,立即向中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任及其他义务。特此公告。

Table with columns: 序号, 借款人名称, 借款文件编号, 担保人名称, 担保合同编号, 保证方式, 基准日:2019年8月31日, 封包基准日贷款本息余额(元), 封包基准日欠息情况(元). Contains 9 entries of debtors and guarantors.

Table with columns: 序号, 债权人名称, 债务人名称, 债权金额, 担保方式, 基准日:2019年8月31日, 封包基准日贷款本息余额(元), 封包基准日欠息情况(元). Contains 9 entries of creditors and debtors.

以上清单仅列示截至2019年8月31日的债权金额,债权实际金额以生效法律文书或相关债权文件约定标准计算为准。

中国建设银行股份有限公司深圳市分行 中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司 2020年4月10日